

## Отзыв

На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук «Перепозиционирование регионального металлургического комплекса в условиях развития Индустрии 4.0» Сиротина Дмитрия Владимировича

Промышленность является системообразующей отраслью народного хозяйства Российской Федерации. Она выступает важнейшим фактором обеспечения экономического роста. Несмотря на то, что в период серьезных рыночных трансформационных изменений роль промышленности в формировании ВВП страны, налоговых поступлений, занятости и других макроэкономических показателей сократилась, она по-прежнему занимает ведущее место в экономике страны, создавая необходимые условия для экономического роста. Однако сегодняшняя проблема России заключается в неизбежности реализации вектора Индустрии 4.0 и цифровизации, предполагающих обновление технологического, социально-экономического базиса экономики и изменение способов управления хозяйственным комплексом страны. В этих условиях особенно актуальным становится вопрос поиска путей и реализации программ, стимулирующих развитие базовых отраслей промышленных регионов РФ. В частности, можно выделить металлургическую отрасль, в деятельности которой в условиях Индустрии 4.0 возрастает ориентация на обеспечение высокотехнологичных отраслей металлопродукцией с высокой добавленной стоимостью.

Как видно из автореферата, положительными аспектами диссертации можно считать применение современного понятийного аппарата и методического инструментария. В работе чувствуется квалифицированный подход к постановке и проведению исследования.

В результатах диссертации четко прослеживаются элементы научной новизны: Развита теоретические основы перепозиционирования базовых отраслей промышленного региона; Разработан методический подход к оценке перепозиционирования регионального металлургического комплекса; Предложена модель вариативной оценки перепозиционирования металлургии региона.

С позиции практической значимости полученных результатов вызывает интерес авторский методический подход к оценке процесса перепозиционирования регионального металлургического комплекса и предложенная дорожная карта перепозиционирования металлургии Свердловской области.

Значимость результатов работы подтверждается участием автора в составе экспертной группы по подготовке экспертного заключения по проекту Стратегии развития горно-металлургического комплекса Свердловской области на плановый период до 2020 года и на перспективу до 2030 года.

Вместе с тем, по автореферату диссертации возник вопрос:

Каковы основные принципы индустрии 4.0 и в чем их практическая реализация применительно к металлургической отрасли?

Можно сделать вывод о достаточно высокой теоретической и практической значимости полученных автором результатов, представленных в диссертации. Работа является законченным научно-исследовательским трудом, обладает научной новизной, а полученные автором выводы и результаты достоверны и обоснованы.

Представленное диссертационное исследование отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Сиротин Дмитрий Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Генеральный директор  
АО «Серовский завод  
ферросплавов»

12 ноября 2018

Валерий Иванович Фадеев

Ученый секретарь технического совета,  
заместитель начальника ПТО АО «СЗФ»  
по производству, к.т.н.

Владимир Игоревич Афанасьев

АО «СЗФ»  
624992 Россия, Свердловская область,  
г. Серов, ул. Нахабина, 1  
Тел: +7(34385) 96-2-12  
Факс: +7(34385) 6-42-62, +7(34385) 6-42-63  
E-mail: [sfap@sfap.ru](mailto:sfap@sfap.ru)